

## СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Иво Николаев Йолов**, зам.административен ръководител – зам.окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Плевен, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Плевен.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика при Апелативна прокуратура – Велико Търново, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“ при ВКП, Специализирано звено „Антикорупция“ при СТП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, прие за установено следното:

### **1. Лични данни и професионална биография на кандидата**

Иво Николаев Йолов е завършил висшето си юридическо образование в Бургаски свободен университет през 1998 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № / 2000 г. на МП. Има 16 години стаж в органите на съдебната власт като прокурор. От 11.04.2014 г. до настоящият момент заема длъжността заместник-административен ръководител – заместник-окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Плевен. С решение на Прокурорската колегия на ВСС по протокол № 9/06.07.2016 г. е повишен в ранг „прокурор във ВКП/ВАП“.

### **2. Становище на Комисията по професионална етика към Апелативна прокуратура – Велико Търново**

Прокурор Иво Йолов при изпълнение на служебните си задължения отчита всички фактори, които биха могли да повлияят на вътрешното му убеждение и се съобразява с тях. Комисията не разполага с официално постъпили сигнали прокурор Йолов да се е поддавал на натиск или заплахи.

Прокурор Йолов в работата си не е давал повод да се смята за пристрастен въз основа на расови и етнически признаци, пол, религия и др.

Няма официални данни да е демонстрирал поведение, което може да се възприеме като привилегироване, към която и да е от страните в производството.

Делата му са решени в нормативните рамки и разбирането му за справедливост, основано на собствената му ценностна система.

Проявява необходимото уважение, което дължи към висшестоящи, колеги, служители, адвокати и граждани.

Отстоява собственото си мнение по служебни и други важни въпроси като отчита и мнението на останалите участници в процеса.

Не са обективирани съмнения относно проявена непочтеност или пристрастност.

Прокурор Йолов контролира контактите си в професионалната среда и обществото, като не позволява дискредитирането им. Липсват данни в Комисията по професионална етика при ОП - Плевен и Апелативна прокуратура – Велико Търново за неетични или неморални прояви на атестирания прокурор, предвид стандартите за етично поведение.

Качествено и в срок приключва наблюдаваните от него досъдебни производства. Старае се да дава компетентни указания на разследващите в хода на досъдебното производство. Проявява необходимата инициативност при установяване истината за фактите.

Демонстрира стремеж за повишаване на квалификацията си.

Не са придобивали публичност случаи за проявена недискретност.

Прокурор Йолов е бивш член на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура Плевен. Комисията по професионална етика при ВТАП е на мнение, че атестираният магистрат спазва правилата за етично поведение, произтичащи от принципите за независимост, безпристрастност, компетентност, справедливост, толерантност, почтеност, благоприличие и конфиденциалност.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.**

В отдел 06 „Административен“ на ВКП, направление „Инспекторат“ по отношение на Иво Николаев Йолов са постъпили две жалби. Извършените проверки през 2007 г. и 2011 г. не са установили данни за допуснати дисциплинарни нарушения, което е послужило като основание за прекратяване на преписките.

В Специализирано звено „Антикорупция“ към СГП не са извършвани проверки и не са водени досъдебни производства срещу Иво Николаев Йолов.

В Инспектората към ВСС по отношение на прокурор Йолов не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕПК, протоколите на КПЕ – СКВСС и протоколите на КПЕ – ПКВСС се установи, че срещу Иво Николаев Йолов, зам.административен ръководител – зам.окръжен прокурор на ОП – Плевен, има заведена преписка с вх.№ 94-00-186/25.02.2016 г., която е извън правомощията на ВСС и на КПЕ към ПК на ВСС и е изпратена на компетентния орган.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Иво Николаев Йолов.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Иво Йолов декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

#### **4. Публикации в медиите**

От публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Иво Николаев Йолов нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Иво Николаев Йолов**, заместник-административен ръководител – заместник-окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Плевен, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Плевен.